
ГОДИШЕН ОТЧЕТ 
за дейността на Комисията по акредитационни процедури и контрол по 

качеството на обучение 

2020 г. 

 Комисията по АПККО към Филологическия факултет е утвърдена с решение на 
Факултетния съвет (Протокол № 216/27.01.2020 г.) в състав: доц. д-р Ани Кемалова, 
доц. д-р Даринка Дончева, гл. ас. д-р Таня Янкова, гл. ас. д-р Росица Декова,  гл. ас. д-р 
Боряна Тенчева, гл. ас. д-р Марияна Карталова, гл. ас. д-р Здравко Дечев,  гл. ас. д-р 
Енчо Тилев, гл. ас. д-р Красимира Танева, ас. д-р Димитър Георгиев, ас. Веселина 
Койнакова,  докторант Полина Петкова, студент Елка Петрова. 
 За едногодишния отчетен период КАПККО  работи по програма в две основни 
направления: 1. Акредитационни процедури;  2. Дейности по контрол върху 
кочеството на образователния продукт. Във връзка с това Комисията е провела 4 
заседания и 7 работни срещи за запознаване на членовете с предстоящата работа; 
разпределение на задачите и поставяне на срокове и отговорници; обсъждане на 
резултатите и набелязване на мерки за подобряването им. Протоколите от заседанията 
и работните срещи са налични в документацията на Комисията и се представят като 
приложения към настоящия отчет. 

 Дейности по първото направление 
 През 2020 г. членовете на КАПККО бяха ангажирани в различни етапи от три 
акредитационни процедури:  

1. Финален етап от процедура за програмна акредитация на специалностите, по които 
ФФ обучава  в ПН 2.1. "Филология" (стартирана в мандата на Комисия по качество и 
акредитация до 2019 г.).  
 - Деканското ръководство и КАПККО разгледаха получения доклад на ЕГ към 
ПКХНИ по процедура за акредитиране на ПН 2.1. Филология. Беше взето решение, че 
не се откриват съществени фактически несъответствия и не е възникнало основание за 
възражение, предвидено в правилника за дейността на НАОА. Процедурата е 
финализирана с Решение на ПКХНИ при НАОА от 05.02.2020 г., с което на ПУ 
"Паисий Хилендарски" се дава ПА на ПН 2.1. Филология за 13 специалности в ОКС 
"Бакалавър" и 21 специалности в ОКС "Магистър" с обща оценка 9.12 и срок на 
валидност 6 години. 
2. Междинен и финален етап от процедура (стартирана в мандата на Комисия по 
качество и акредитация до 2019 г.) за програмна акредитация на специалностите, по 
които ФФ обучава  в ПН 1.3. "Педагогика на обучението по..." - 15 специалности в ОКС 
"Бакалавър" и 9 специалности в ОКС "Магистър".   
 - Подготовка  на документация и обзорна презентация във връзка с работната 
програма за посещение на експертна група към ПКПНСД при  НАОА по процедура за 
ПА на професионално направление 1.3.    



 - Участие в представянето на ФФ пред ЕГ по време на нейното работно 
посещение, провело се в периода 28.09.–30.09.2020 год.  
 -  Изготвяне и предоставяне на допълнителни материали и справки за актуалното 
състояние на Факултета, които бяха поискани от членове на ЕГ след периода на 
работното посещение. 
  - Деканското ръководство и КАПККО разгледаха получения доклад на ЕГ към 
ПКПНСД по процедура за акредитиране на ПН 1.3. "Педагогика на обучението по...". 
Беше взето решение, че не се откриват съществени фактически несъответствия и не е 
възникнало основание за възражение, предвидено в правилника за дейността на НАОА.  
 - Очаква се ПКПНСД да финализира процедурата със свое решение.  

3. Първи етап от процедура за програмна акредитация на програми за обучение в ОНС 
"Доктор" по ПН 2.1. Филология. 
 - КАПККО извърши дейности по събиране и обработване на материали за 
изготвяне на необходимите по процедурата доклади и приложения за акредитиране на 
12 докторски програми:  Теория и история на литературата, Българска литература, 
Руска литература, Славянски литератури, Англоезична литература, Антична и 
западноевропейска литература: сравнително литературознание, Френскоезична 
литература, Общо и сравнително езикознание, Български език: историческа 
лингвистика, Съвременен български език, Славянски езици, Романски езици.  
 - КАПККО изготви и предложи на ФС на ФФ за обсъждане и приемане  пакет 
от изискуема документация, включващ 24 доклада (12 доклада самооценка и 12 
доклада за изпълнение на задължителните препоръки на ПКХНИ от предходната 
акредитационна процедура) и придружаващите ги справки, приложения и заявления. 
Решението на ФС за приемане на документацията по процедура за програмна 
акредитация на 12 ДП по ПН 2.1. (Протокол № 219/13.07.2020) е утвърдено от АС на 
ПУ на 20.07.2020 г. (Протокол № 10), което даде възможност за стартиране на 
процедурата чрез внасяне на необходимата документация в деловодството на ПКХНИ - 
НАОА (07.2020).  
 - Очаква се ПКХНИ да насрочи посещение на ЕГ за изпълнение на следващия 
етап от процедурата. 

 Дейности по второто направление 

1. Анкетиране 
 - КАПККО провежда регулярно анкетиране на заинтересованите групи 
(обучаеми, обучаващи и потребители на кадри), както и обобщава данните, постъпили 
от всички катедри на ФФ.  Попълнените анкети са налични в документацията на 
КАПККО. Направените анализи и обобщителни справки се представят като 
приложение към настоящия отчет. 
 - От началото на отчетния период са въведени нови общоуниверситетски бланки 
(1-10), изготвени от УКУКОП. От Катедра "Славистика" постъпи мотивирано 
предложение за корекция (допълнение) на анкетните бланки, което КАПККО ще внесе 
за разглеждане на предстоящото заседание на УКУКОП. Резултатите от обсъждането 
ще бъдат докладвани своевременно на деканското ръководство и на ръководителя на 
Катедра "Славистика" проф. д.ф.н. Жоржета Чолакова. 

2. Одитни процедури 
 - През отчетния перод във ФФ бяха проведени три одитни процедури, назначени 
със заповеди на Ректора на ПУ, в които членове на КАПККО взеха участие чрез 
събиране  и/или обобщаване и презентация на изисканата от одитиращия орган 



информация: Извънреден одит на 2 изпитни сесии - м. юли, 2020 и м. март, 2021 г.  
(съвместно с КУДП и деканското ръководство), както и планов вътрешен одит на СУК 
във ФФ за професионално направление 1.3. „Педагогика на обучението по…“, проведен 
на 28.10.2020 г. (съвместно с деканското ръководство). 
 Резултатите от одитните процедури са докладвани от ресорните университетски 
комисии пред АС и са приети без забележки. 
 Заключението на УКВО по проведения планов ВО е следното: 

 Преподавателите и служителите в отделните звена на Филологическия 
факултет са запознати с изискванията на документацията на СУК и с произтичащите от 
тях права, задължения и отговорности. 

 Документацията по СУК, както и необходимите вътрешни правилници и 
правила за осъществяване на дейността на проверяваното звено, са на разположение на 
заинтересованите лица. На ангажираните в процесите лица е осигурен достъп до 
документираните процедури и вътрешните документи. 

 По време на одита не са констатирани пропуски и отклонения от 
изискванията на СУК. 

  Мненията и предложенията на заинтересованите групи по отношение на 
организацията и качеството на учебния процес са надлежно документирани в доклади, 
анализи, отчети, протоколи, както и в подкрепящи писма, отзиви и други. 
Документацията е много добре систематизирана, а достъпът до нея от страна на 
одиторската комисия и от страна на други проверяващи органи – улеснен. 

 Зони за подобрение (препоръки): Всички учебни програми по дисциплините 
да бъдат подписани от авторите; В ECTS макетите на учебните програми по отделни 
дисциплини да бъдат по-детайлно разписани критериите за формиране на крайната 
оценка, където това изискване не е спазено; Оптимизиране на сайта на Филологическия 
факултет, изразяващо се чрез постигане на по-добра функционалност, която ще 
улеснява достъпа до съдържащата се в него информация за потребителите; Повишаване 
на мотивацията на преподавателите за участия в провеждащите се регулярни анкетни 
проучвания; Ускоряване на прехода към онлайн анкетиране. 
 По всички препоръки, които деканското ръководство е приело за уместни, са 
предприети необходимите действия. 

 - Чрез свой представител в Университетската комисия за вътрешен одит 
КАПККО на ФФ участва в: 

1. Изготвянето на три въпросника за извършване на одитни процедури (Въпросник за 
планови вътрешни одити; Въпросници за извънредни одити за дистанционни изпитни 
сесии); 

2. Провеждане на процедура по ВО на два факултета -  Физико-технологичния 
факултет (19.11.2020 г.) и Биологическия факултет (11.12.2020 г.). 
  

  
Пловдив, ІІІ. 2021 г.    Председател на КАПККО: 

      /доц. д-р Ани Кемалова/ 


